

посвященные Дню России, Дню народного единства, Государственного флага, Конституции РФ (ЦБС г. Курска, Железнодорожска, Курчатова, Щигров и др.). В сельских библиотеках оформлены тематические папки: «Флаги. Гербы. Гимны», «Три цвета России», «Великие сыны России», «Символы России», «Конституция России сквозь призму истории», «День России», «Герои былых времен», «Державный орел» (Пенская с/б Беловского района, Скороднянская с/б Большесолдатского района, Попово-Лежачанская с/б Глушковского района, Ясеновская с/б Горшеченского района, Веретенинская с/б Железнодорожского района, Фентисовская центральная с/б Золотухинского района и др.).

2015 год ознаменован проведением юбилейных мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. Это определило основное направление гражданско-патриотического воспитания в отчетном периоде.

В течение 2015 года библиотеки собирали и освещали материалы о жизни своих населенных пунктов (городов, сел) в годы войны, о земляках-участниках войны, тружениках тыла, их воспоминания, фотографии, публикации в печати, письма и фотокопии документов.

К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне для подрастающего поколения в библиотеках области проходили вечера-встречи с ветеранами войны: «Горит бессмертья вечный факел» (МБ Поньровского района), «Досталась нам такая доля...» (МБ Фатежского района), «Земной поклон творцам Победы» (МБ Кореневского района) и др. В межпоселенческих (центральных) библиотеках проводились круглые столы, тематические видеоконпозиции, историко-патриотические презентации: «Память защитников Отечества как основа народного единения России» (МБ Рыльского района), «Бессмертен подвиг городов-героев», «Город становится героем, когда героем стал солдат» (МБ Кореневского района), организовывались театрализованные представления, конкурсы сочинений, плакатов, рисунков ко Дню защитника Отечества и к юбилею Победы в Великой Отечественной войне: «Война в судьбе моей семьи» (МБ Советского района), «Эх путь дорожка, фронтовая» (МБ Кореневского района), «Звучала песня на войне» (МБ Поньровского района) и др. Во многих библиотеках области были подготовлены выставки из семейных архивов на темы: «Солдат обрел свое имя» (Игишевская с/б Поньровского района) – о бойцах-земляках; иллюстративно-предметные выставки «Память сердца хранит» (Званновская с/б Глушковского района, Вихровская с/б Пристенского района, МБ Щигровского района и др.). На выставках были представлены экспонаты, плакаты времен Великой Отечественной, фотографии земляков-фронтовиков. Уникальность выставок в том, что создавать их помогали сами читатели, посетители библиотек. Память о героических подвигах их дедов и отцов, бережно хранимая в каждой семье, становится общим достоянием. Внуки и правнуки воинов увидят их лица на фотографиях, прочитают фронтовые письма, узнают о боевых наградах. В день памяти и скорби (22 июня) в библиотеках области проходили различные мероприятия на темы: «Нам 41 не забыть, нам 45 вечно помнить» (ЦБС г. Курск), «Им память вечная награда» (МБ Железнодорожского района), «Украденное детство» (МБ Курчатовского района) и др. Цель данных мероприятий: вызвать чувства сострадания к чужой боли, воспитать уважение к тем, кто защитил мир и к тем, у кого война отняла детство.

Следует отметить, что мероприятия гражданско-патриотической направленности, проводимые общедоступными библиотеками Курской области, востребованы и нужны самым разным категориям читателей. Академик Д.С. Лихачев отмечал, что «чувство Родины нужно заботливо возвращать, прививать духовную оседлость. Если не будет корней в родной местности, в родной стороне – будет много людей, похожих на иссушенное растение перекаати-поле». Этому завету следуют библиотекари области в своей работе по гражданско-патриотическому воспитанию населения.